

杜小刚主持召开全市经济运行基层座谈会暨投资工作汇报会 全力巩固和增强经济回升向好态势 乘势而上争取高质量发展更好结果

本报讯 6月6日,市委书记杜小刚主持召开全市经济运行基层座谈会暨投资工作汇报会,分析当前经济形势,部署安排下阶段重点工作。他强调,要深入贯彻习近平总书记重要讲话精神,按照省委十四届六次全会部署,进一步提高工作精准度和颗粒度,知重负重、敢为善为,全力巩固和增强经济回升向好态势,努力完成半年度和全年度目标任务,乘势而上争取高质量发展更好结果。市领导蒋敏、许峰、封晓春、张立军、吴建元在会会场或分会场参加会议。

杜小刚指出,今年以来,在全市上下的共同努力下,我市经济运行“稳”的基础更加巩固、“进”的态势愈发明显,各项工作取得新进展新成效。全市上下要进一步增强信心决心,鼓足干劲抓经济,全力奋战二季度,为完成全年目标任务、力争更好结果打下坚实基础,为全省全国大局作出更大贡献。一要锚定既定目标努力。从经济大市的地位和使命出发,锚定能快则快、挑起大梁的目标,落实“项目化、清单化、节点化、责任化”要求,坚定信心、乘势而

上,动员方方面面的力量往这个基准线之上努力,确保在发展中争先进位、在贡献中提高占比。二要紧盯短板弱项攻坚。牢固树立目标导向、问题导向、结果导向,细致摸排工作中的短板弱项,穿透式开展具体产业、重点企业分析,深挖问题根源、细化攻坚方案,坚持对症下药、加大指导力度,不断巩固领先指标优势、缩短弱势指标差距。三要提升助企纾困实效。把对重点企业进行上门走访、现场纾困作为一项制度长期坚持下去,主动走进基层一线、生产一线,通过点对点沟通、面对面交流,掌握真实情况、找准关键堵点,从而拿出更多更具实战性的“短平快”办法,多措并举帮助企业抢订单、拓市场。四要强化重大项目支撑。围绕拓展增量和挖掘存量,全力招引投资量大的“大块头”项目和爆发力强的“小而美”项目,充分用好金融赋能方式,加快推进省重大项目、新增增长点项目和重大产业项目建设,力争形成更多实物量。把用好数据资源和发展人工智能作为重中之重,加强相关新型基

础设施、专业特色园区建设,着力培育经济新增增长点。五要加强政策研发运用。密切关注国家和省工作动态,积极向上沟通、与上对接,努力推动更多无锡事项纳入政策“大盘子”。同时敏锐捕捉形势变化,借鉴先进地区经验,找准无锡比较优势,推出更多“一业一策”“一企一策”的个性化政策,充分激发机场、港口等平台作用,更好满足产业发展所需、企业发展所求。

杜小刚要求,全市广大干部要坚持敢为善为,在学习历练中强化产业思维、创新意识、科学素养、金融理念,以更多工作实绩带头唱响中国经济光明论。各级要坚持因地制宜、立足实际,从多个维度精准分析、找准关键、有的放矢,推出更多务实可用、行之有效的办法措施,特别要主动关心关爱基层干部,广泛凝聚干事创业强大合力。市各部门要确立“无事业不产业”理念,落实“管行业必须管投资”要求,加快形成更多标杆型项目、标志性成果。各乡镇(街道)、开发区要坚决扛起“促一方发展”的责任,主动自加压

力、自我突破,努力争取更好的发展成绩。市属国有企业要全方位投入产业发展和城市建设工作,进一步提升产业园区投资管理水平,切实在经济运行中发挥更大作用。要推广江阴国有资产清查利用专项监督试点工作经验,进一步健全完善科学有效的国资监督体系。宣传部门要多角度讲好新时代无锡发展故事,全方位鼓劲高质量发展征程。

杜小刚强调,夏季是各类安全事故多发期、易发期,要以“时时放心不下”的责任感,深化实施安全生产治本攻坚三年行动,紧盯重点领域、重点场所,开展大排查大整治,确保各类风险隐患发现在早、处置在小。高考、中考牵动千家万户,要加大统筹力度,加强出行安保、食宿卫生、防暑降温、噪音治理等多方面综合服务保障,确保高考、中考平安、有序、顺利。要坚持以人民为中心的发展思想,高标准推进为民办实事项目和“微幸福”民生工程,扎实开展定制公交、惠老助餐、加装电梯、全民癌筛等工作,以点滴“微小事”汇聚民生“大幸福”。(高美梅、惠晓婧)

我市与上外签署市校全面深化合作框架协议

本报讯 6月6日,我市与上海外国语大学签署市校全面深化合作框架协议,秉持名校名城双向奔赴、共同发展的理念,落实长三角一体化发展国家战略,加强市校优势互补、合作联动,实现校地共赢发展。市委书记杜小刚与上海外国语大学党委书记尹冬梅座谈交流、见证协议签署,共同为中阿改革发展研究中心无锡基地揭牌。上海外国语大学副校长衣永刚与市委常委、常务副市长蒋敏签署协议。滨湖区主要负责同志参加活动。

杜小刚表示,期待与上外各扬优势、强强联合,聚焦服务“共建‘一带一路’”,以中阿改革发展研究中心无

锡基地为依托,更好承载中阿《行动计划》明确的教育、旅游、青体等合作事项,扩大中阿改革发展研究中心规模影响;聚焦服务“办好人民满意的教育”,以此次蠡湖未来城基础教育合作办学为契机,推动附属中学建设早见成效,把无锡建成上外名师优生理想的学习成长乐园,并借助上外优质师资力量,加强在学术著作翻译出版和国际传播等领域的合作;聚焦服务“发展新质生产力”,积极推动口译等专业资源在无锡接入产业化场景,在人形机器人、合成生物、商业航天、低空经济等无锡有布局的未来方向,共同打造一批具有国际竞争力

的战略性新兴产业集群,合奏出新时代市校合作的嘹亮旋律,在中国式现代化建设中贡献更多上外智慧、实践更多无锡探索。

上海外国语大学是新中国外语教育的发祥地之一,近年来深入推进“多语种+”办学战略和以“跨、通、融”为核心的教育综合改革,致力于建成特色鲜明的世界一流外国语大学。特别是2017年4月,中阿改革发展研究中心落地上海,经过七年多的蓬勃发展,已成为中阿交流改革开放、治国理政经验的重要平台。

此次我市与上外签署全面深化合作框架协议,通过整合双方优质资

源,在城市发展、教育文化等领域开展全方位、多样态的广泛深入合作,更加充分地接受上海辐射带动、放大上海溢出效应。特别是新揭牌的中阿改革发展研究中心无锡基地,将依托中阿改革发展研究中心的平台优势,整合阿盟外事、金融、产业、文旅、教育、卫生等方面资源,推动无锡城市建设和城市国际化发展水平。同时,通过设立奖学基金、研究基金,加深无锡与阿拉伯国家之间的相互了解,进一步推动中阿合作发展。

会上,滨湖区还与上外签署合作办学协议,共建上海外国语大学附属无锡滨湖实验中学。(高美梅)

赵建军率无锡团在德国密集拜访对接跨国企业并举办产业合作交流会 对接企业链接产业加快发展新质生产力

本报讯 当地时间6月2日至5日,市长赵建军率无锡代表团赴德国开展经贸交流系列活动,举办2024无锡-慕尼黑产业合作交流会,紧锣密鼓拜访博世、福伊特、西门子、奔驰、默克、高通等重点跨国企业和弗劳恩霍夫协会研究所,聚力夯实提升“465”现代产业集群,加快发展新质生产力。

德国默克生命科学一次性技术产品亚太区制造基地项目推进顺利,必将成为无锡生物医药产业的新增长点。赵建军与集团董事会成员兼生命科学业务首席执行官贺毅哲就加快推动既定项目、拓展合作进行深入交流。全讯射频无锡生产基地是高通全球三大生产基地之一,此次签约的扩产项目将持续增

强在锡产能,助推无锡集成电路产业发展。赵建军与高通德国RF360公司高级副总裁克里斯蒂安·布洛克座谈交流。

推动汽车及零部件产业发展是此次德国之行的重要内容。博世集团与无锡携手走过20年,是外资企业在锡发展的典范和标杆,赵建军与博世动力系统事业部总裁托马斯·鲍尔共同见证博世-无锡战略合作协议、博世中国成长基金二期项目、生成式AI工业应用平台签约。来到梅赛德斯-奔驰股份有限公司,赵建军一行参观奔驰博物馆,与奔驰集团动力总监奥利弗·沃尔拉特、对外关系负责人菲利普·谢菲尔、无锡星驱科技首席执行官林霄喆、吉利动力研究院副院长肖逸阁等工作会谈。

围绕壮大高端装备产业,赵建军与西门子集团电气及自动化业务首席财务官马库斯·卢勒、西门子中央研究院物联网全球研发总监托马斯·申特深入交流。

福伊特集团的储氢技术处于全球领先地位,此次与威孚高科签署高压储氢系统全球合资项目,并将该项目中国基地落户无锡高新区。赵建军与集团董事会主席托拉尔夫·哈格深入交流。

弗劳恩霍夫是欧洲最大的应用科学研究机构之一,在弗劳恩霍夫制造工程与自动化研究所,赵建军参观直流工业实验室、未来实验室,与所长亚历山大·绍尔共同见证无锡国合基地与研究所签署直流工业先导实验室及产业化合作项目。

在6月3日举办的2024无锡-慕尼黑产业合作交流会上,中欧医疗器械产业园、COSMOS农业机器人全球总部、雅迪数字智能化工厂等9个项目集中签约,涵盖生物医药、汽车零部件、人工智能等领域。

6月5日下午,无锡代表团圆满完成法国、比利时、德国三国考察之行,启程回国。9天的行程十分紧凑,内容丰富、成果丰硕。代表团一行日夜兼程、密集拜访近20家跨国头部企业,务实高效开展招商洽谈、合作对接。期间,总金额12.37亿美元的34个合作项目成功签约。同时,我市各板块、市属部分重点企业也组成小分队赴3个国家15座城市,举办产业推介、恳谈交流等活动,密集拜访企业、高校和机构113家。(陈菁菁)